
é3 oldalára 1 lej 

Szerkesztőség és kRiadóbivaital 

fiul, Calea Regele Eerőinanő e6 
Telefon: 61 

Királyi 

MIMDEN ESTE MEGJELENŐ 
flul, 1935. IU. évfolyam 

röeszTLEm POLITIKA maPuar 5 szán Csütörtök 
y 

egy-egy látszólag egészen jelen- 
téktelen dolog is nagymértékben 
előre tudja vinni. 

gelnek kellőöképpen. Pedig törté- 
nelmi példákból tudjuk, hogy sok- 
szor országok és nemzetek sorsát 

nak nem tartott jelenségre ös felhiv 
ni a király figyelmét, amelyeket a 
többségi nemzet fiai nem mérle- 

mihallgatások lesznek. Őfelsége ki- 
váncsi az ellenzéki pártok vezérei- 
nek véleményéree Tudni akarja: 
mi az álláspontjuk, mit tartanának 
helyesnek a bel- és külpolitikai 

adottságok jelenlegi helyzetében. 
Különösen a zür-zavaros külpoliti- 
kai helyzet készteti az uralkodó 
arra, hogy minden számbavehető 
politikai tényező tanácsát, illetve 
nézetét kikérje. 
Királyunk emelkedett szellemére. 

demokratikus érzekére vall ez a 
gesztus A Hitlerek és Mussolinik 
hem kiváncsiak az ellenzékbe szo- 
rmuit politikusok véleményére. Ok 
egyszerüen diktálnak. Amit jónakk 
és helyesnek tartanmak azt parancs- 
ban adják ki és ha tetszik, ha nem. 
nemzetük rabszolgaként aláveti 
magát e parancsnak. Romámnia 
uraikodója tiszteletben tartja az al- 
kotmány szakaszait. Abból indul 
ki, hogy egy ország polgárai csak 
ugy boldogulhatnak. ha nem kény- 
urként dirigálják őket, hanem ön- 
maguk szabják meg törvényeiket. 
Nos tehát: Őfelsége meg fogja 

hallgatni a különböző politikai ve- 
zérek szavát Bizonyára lesz mit 
mondaniok. Bizonyára soók visszás- 

ságra fel fogják hivni a bölcs ural- 
kodó figyelmét, aki nem fog kitér- 
ni az igazságok megszívlelése és 
követése elől, 

És éppen, mert ezt tudjuk, fel- 
tesszük a kérdést: A különböző ro- 
mán ellenzéki pártvezérek meghall- 
gatása során nem volna-e helyén- 
való a kisebbségi pártok s így a 
Magyar Párt vezéreinek a vélemé- 
nyét is kikérni? Hiszen az egyál- 
talán nem lehet figyelmen kívül 
hagyható körülmény, hogy mit 
érez mit gondol. mit szeretne egy 
közel 2 milliós népkisebbségi tömb. 
A magyar nemzet egyik legjelleg- 
zetesebb lelki vonása minden idő- 
ben a király- és törvénytisztelet 
volt. Talan a magyarpárti vezérek 
Is tudnának néhány olyan szem- 
pontot megvilágítani Őrelsége előtt 
amelyek nagy hasznára lehetné- 
nek az országnak. De nemcsak a 
Magyar Párt hivatott vezetői, a töb 
bi népkisebbségek vezérei is való- 
színüleg nem egy olyan okos gon- 
dolatot vetnének fel. amelvek min- 
enképpen hasznosak volnának 

Hiába: több szem többet lát és za- 
varos időkben különösen fontos, 
hogy még a látszólag legielentékte- 
enebb momentumok is tárgyilagos 
mérlegelés alá vétessenek. És bi- 
zonyára, ha a nemzeti kisebbsé- 
gek vezetői az uralkodó elé járul- 
hatnának nem mulasztanák el szá- 

Mos olyan félreismert vagy fontos- 

Hátbatámadják az abesszinek 
az előrenyomuló olasz csapatokal 

Benszülött gyarmalti katonák tömegesen csatlakoznak a négus 

seregéhez - Gázbombákat használnak az olasz repülők 
A viztelen terep borzalmai 

Megcáfolták Azxum elfoglalását 
Az abbesszin-olasz hadszintérről ellentét s hirek érkeznk. Tény csak 

az, hogy a nagy lendülettel megindult olasz támazás megakadt. Axum 
városának elfoglalását is megeáfolják. Az előnyomulás. amelynél álliítólag 
gá:b mbákat is használnak, most lassabban halad, aminck magyarázata 
az is, hogy a je enlegi terep, amelyen elő kell nyomulniok, erős n viztelen 
és 1öbb napi járójeidön semmuféle vizkészlet nem áll rendelkezésre. Más- 
fető! az olaszokat a hátbatámadás veszéye is ke di fenyegeini. Az ujabb 
e emények egyik érdekessége, hogy az addisabebai olasz követet most ki- 
utasnottak, miután allitólag kémkedésen érték tetten. 

A helyzet tehát minde esetre bonyolódik. Az olaszokra nézve most követ- 
k znek el az igazi hadmüveleti nehézségek a rossz terepviszonyokkal, a 
vizhiánnyal és egyéb láthatatlan ellenségekkel. S kellemetlen meglepetés 
számukra az a fény is hogy az olasz gyarmatokon élő benszülöt ek szim- 
pátiát éreznek az abnsszínek iránt. sőt egyes cso, ortok az ellenséghez át 
is pártoltak. Az igazi gondok tehát most kezdődnek. 

Ellentétles hirek a harcokról 
ADDIS ABEBA. A három had- 

müveleti frontról érkező hirek nem 
nyujtanak tiszta képet a helyzetről. 
Axum bevételét nem erősitik meg, 
de beismerik, hogy két olasz had- 
oszlop különböző irányokból köze- 
ledik a város felé. Viszont az abesz- 
szinek megkerülő mozdulattal az 

olaszok hátába akarnak kerülni, hogy 

visszavonulásra kényszeritsék őket. 
Két abesszin hadsereg ugyanakkor 
15 ezer lovassal észak felé vonult. 
Az abesszinek lépésről-lépésre hat- 

rálnak, de folyton nyugtalanítják az 

olaszokat. Az olasz repülők ugyan- 

akkor egyre bombázzák a front 
mögötti telepeket. , 
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A REPÜLŐGÉPEN 
Auddis Abebában tegnap éjszaka 

feljes sötétség volt. Diredaua felett 

megjelent egy repülőgép, amely 

fényszórót használtt Még meg nem 

erősitett hirek szerint az olaszok 

gázbombákat használtak. Más hirek 

szerint az olaszok Ogaden tarto- 

mányban visszavonulóban vannak. 

AZ ABSSZINEKHEZ PÁR- 
TOLNAK A BENSZÜLÖTT 
OLASZ KATONÁK 

Hivatalos közlemény jelenti, hogy 

az olasz hadseregből a benszülött 

katonák tömegesen szöknek meg. 

Az askari törzsből 50 ember ment 

át az abessziniekhez gépfegyverek- 

kel felszerelve. Ez Mattale mellett 
történt. Eritreában 200 benszülött 
jelentkezett az abesszin hadseregnél, 
hogy az olaszok ellen akarnak har- 
colni. Ugy hirlik, hogy az olasz 
gyarmatterüle ekre betört abesszinek- 
hez is számosan csatlakoztak az 
Eritreában élő benszülött gyarmat- 
lákosság közül, ami az olasz csapa- 
tok között zavarokat is okozott 

TILTAKOZOTT 
AZ OLASZ KÖVET 

Ugyancsak Addis Abebából je- 
lentik, hogy az olasz követ tiltako- 
zott az abesszin külügyminiszternél, 
hogy egyik kuri ját Diredaua köze- 
lében letartóztatták. , 

JAPÁN CÁFOL 
TOKIÓ. A japán külügyminiszter 

kategórikusan cáfolja azt a hirt, 
hogy japán katonai misszió indult 
volna Abessziniába. Éppen igy té- 
ves az a hir is, hogy japán muni- 
cót szállit Abesszinia részére. 

MIRE SZÁMIT JAPÁN? 

Ujabb tokiói hiradás szerint bár 

nem valószinü, hogy japán részt- 

vesz a Népszövetség akcióiában az 

olasz-abesszin konfliktust iletően 

mégis elültja a hadiamvakg-szálli- 
tást Olaszország részére. 
arra számit, hogy az igy keletkező 

veszteségeket azzal fogja pótolni 

hogy az olasz export kárára ter- 

Japán 

jeszkedni fog azokon a piacokomn, 
ahova eddig Olaszország szállutott. 

A SZANKCIÓK ALKALMA- 

ZzÁSA 

(GEN.) A Népszövetség mai köz- 
gyülésén bizottságot fognak kükül- 
deni a szankciók alkalmazására. A 
francia és angol delegátusok teg- 
nap eszmecserét folytattak arról 
milyen gazdasági intézkedéseket 
fognak a bizottságnaik javasolni. A 
francia formula ez: A szankciók 
hatályosságának maximuma. a le- 
hető legkevesebb provokativ jelle- 
gü intézkedéssel. 

MIT JAVASOL AZ ANGOL 

KORMÁNY 

Londonban a mai miniszterta- 
nács fogja megállapitani azokat a 

javaslatokatt amelyeket Azglia 
Genfben tesz a gazdasági szank- 
ciókat alkalmazó bizottságnak. E- 
zek a következők volnának: Min- 
den olaszországi áru bevitelének 
eltiltása, a hitelnyujtás eltiltása 
Olaszország részére. a myersanyag 
szállitás eltiltása az olaszok szá: 
mára s az Abesszinia részére szóló 
hadianyag szállitási tilalom felol- 
dása. A diplomáciai viszony meg 
szakitását kerülni akarják. mert 
ez lehetetlenné tenné adott pilla- 
natban a békeközvetités megkezdé- 
sét. 

ANGOL POLITIKUS A 

SZANKCIÓK ELLEN 

Amery volt angol gyanmatügyi 
miniszter, j eg konzervativ 
párti képviselő Birminghamban 
tartott beszédében a következőket 
jelentette ki: 

Ellene vagyok minden olyan 
politikának, amelyik Amgliát fegy 
veres konfliktusba sodorná. A gaz- 

dasági szankciókat abból a eél- 

ból. hogy hatályosakká váljanak. 
az egész világnak alkalmaznia kell, 
mert Japán. Németország és az 

Egyesüt Államok, amelyek nem 
tagjai a Népszövetségnek minden



.
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szükséges anyaggal el tudják látni 
Olaszországot. 

A CANTERBURYI ÉRSEK 

VÉDTE ABESSZINIÁT 

Ugyancsak Londonból jelentik, 
hogy Lang Canterbury-i érsek az 
angikán egyház bournemouth-i 
kongresszusán tartott beszédében 
élesen támadta Olaszországot és 
erősen védte Abesszinia ügyét. 

ANGOL KATONAI INTÉZ- 

KEDÉSEK 

ALEXANDRIA (Egyiptom.) A 

város főuccáin pénteken 10 ezer 
haditengerész fog felvonulni az 
alexandriai kikötőben állomásozó 
hadihajó legénységéből. Az egyip- 
tomi kormány 700 ezer egyiptomi 
font hitelt szavazott meg hadi- 
anyag vásárlására. 

Ezzel egyidőben jelentik. hogy 
Máltában kémkedés miatt letartóz- 
tattak három olaszt. valamint egy 
angolt, kinek apja olasz szárma- 
zásu volt. 

BEKERITÉS FENYEG TI 
AZ OLASZOKAT 

LONDON. Azzal az olasz hivata- 
los jelentéssel szemben, hogy Axum- 
ot, az abesszinek szent városát az 
olasz csapatok elfoglalták, angol 
sajtótudósitók azt jelentik, hogy 
Axum elfoglalásáról szó sincs. Az 
abesszin hadsereg haláltmegvető 
bátorsággal védi a várost és sok 
kárt okoz az ostromló olasz csapa- 
toknak. Ugyancsak a Reuter angol 
távirati iroda föltétlenül megbizható 
forrásból jelenti, hogy az északi 
olasz haderő jobbszárnyát Eritrea 
régi olasz gyarmat határa mentén 
nagy veszedelem fenyegeti. Közel 
százezer főnyi abesszin had ereg 
ugyanis Sejum, Kassa és Ayelu tá- 
bornokok vezérlete alatt ezen a vo- 
nalon erőltetett menetben halad előre 
és bekeritő mozdulatokat végez. Az 
a céljuk. hogy az olaszok jobb- 
szárnyát elvágják a főseregtől. 

OLASZ HADIFOGLYOK 
ADDIS-ABEBA. tejum herceg 

csapatai tegnap tekintélyes számu 
olasz különitményt fogtak el. Kö- 
zöltük egy ezredest és harmincöt 
más tisztet is. Számos gépfegyver 
és egyéb fontos hadianyag is az 
abesszinek kezére került. Az elfo- 
gott olaszokat a négus parancsára 
Addis-Abebaba szállitják. 

EGYETLEN CSEÉP VIZ SEM... 
ADDIS-ABEBA. A délkeleti fron- 

ton egyelőre guerilla harcok foly- 
nak. Ezen a területen a vizellátás 
óriási nehézségekbe ütközik. Itt az 
olaszok olyan terepre érkeztek, ahol 
több napi járóföldre egyetlen csöpp 
vizet sem találhatnak. Az abesszin 
haderő Gurahai vára körül csopor- 
tosul. Ennek a várnak az ad külö- 
nösen nagy fontosságot, hogy kö- 
rülötte vannak az egész vidék utolsó 
kutjai. Azon tul többszáz kilométe- 
res körzetben nincs semmi viz. 

GAZ!... 
ADDIS-ABEBA. A Reuter távirati 

iroda jelentése szerin: az olaszok, 
különösen a déli fronton gáztáma- 
dásba kezdtek, annak ellenére, hogy 
az eddig még fennálló nemzetközi 
egyezmények ezt szigoruan tiltják. 
Olasz repülők vastag sárga gázakat 
terjesztőő bombákat dobtak le. A 
gáz:bombák embertelen gyötrelmeket 
okoznak ugy a katonáknak, mint a 
polgári lakosságnak. 

A SZANKCIOÓK 
LONDON. Jólinformált díplomá- 

ciai körök véleménye szerint a Nép- 
szövetség legutóbbi határozata alap- 
ján Olaszországgal szemben az 
alábbi szankciókat fogják alkal- 
mazni: 
A diplomáciai kapcsolatlok meg- 

JÓESTÉT! 
Ha régi rádióját kicserélni 

óhajtja, keresse fel HrcmorADI0- CcÉGET 
Propr. Koreh. Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 13. 

ahol gyülések és táncmulatságokra hangerősitők kikölcsönzésre kaphatók 
mikrofon vagy gramafon lemezekhez 

szakitását, de a konzuli kapcsola- 
tok megmaradnak. Megszoritó intéz- 
kedéseket a posta és vasuti össze- 
köttetésre. Gazdasági jellegü meg- 
torló intézkedéseket, Ha ezek a lé- 
pések Olaszországot nem késztetik 
békésebb magatartásra, akkor blo- 
kád alá veszik Itáliát. A blokádot 
vagy az összes hatalmak, vagy a 
Népszövetség megbizása alapján egy- 
két nagyhatalom fogja végrehajtani. 

KIUTASITOTTÁK 
AZ OLASZ KÖVETET 

GENF. Havariate, Abesszinia nép- 
szövetségi főmegbizottja jegyzéket 
adott át a Népszövetség főtitkársá- 
gának. Ebben bejelenti, hogy kor- 
mánya kénytelen volt az Addis- 

ne adjon le jelentéseket. 

Abebai olasz követet személyzetével 
együtt kiutasitani Abesszinia terüle- 
téről. Egész a legutóbbi napokig 
tiszteletben tartották a követ sze- 
mélyét és eltürték, hogy Addis-Abe- 
baban maradhasson. Csak egyetlen 
feltételt kö öttek ki, hogy rádióján 

igérete ellenére mégis üzeneteket 
küldött, ugyhogy ennek megállapi- 
tása után, mint kémet haladéktala- 
nul el kellett távolitani 
területéről. Az abesszin kormány ez- 
zel egyidőben utasitotta római meg- 
bizottját, kérje ki utlevelét és tér en 
azonnal haza. Az abesszin kormány 
igéretet tett arra, hogy az addis- 
abebai olasz követség házát és irat- 
tárat meg fogja védeni. 

Kirabolták 
az autóbusztársaség enyik 
kocsijának összes utasait 

(DE" Tegnap ismeretlen tette- 
sek M i és Salva községek kö- 
zött megtámadták az egyik cluji 
autobusztársaság kocsiját és annaik 
utasit kifosztottáikk. Állitólag nyolc 
fegyveres rabló támadt az auto- 
buszra, amelyet megállásra kény- 
szeritettek Az utasok közül senki 
sem volt fegyverrel felszerelve s 

szedtek a banditák. Ez az eset egy 
héttel ezelőtt szintén megtörtént 
de a hatóságok ezideig nem tudták 
elfogni a haramiákat Ugyanakkor 
a vasuti töltésen amra haladt egy 
kézihajtány, amelyben a pályafe 
vigyázó ült. akinél 7000 lei kész- 
pénz volt. A banditák ezt is elra- 
bolták Az ügyben bevezették a 

igy óriási pánik kletkezett. Min- vizsgálatot 
den pénzt és értéktárgyat össze- 

Sücs László a Magyar Szinhózban 
A budapesti 

eperett szinpadok legkedveltebb te- 
és bécsi opera és 

noristája. Szücs László folytatja 
diadalmas vendégjátékát a Magyar 
Szinházban. Ma, szerdán. a Kék 
Dunában énekli Strauss gyönyörü 
szerepét. Solymosán Magda ezuttal 
először adja Natasa hercegnőt. 

Jetti Trefler szerepében Kőszeghy 
Margit lép fel. Csütörtökön A ne- 
nevérben, Stnauss Johann halha- 
tatlan vigoperájában émekli Eisen- 
steint pénteken pedig elbucsuzik 
A mosoly országában. amelyben 
olyan páratlan sikerrel lépett fel 
kedden 

mamta ezem 

Tudnaivalók az Aki mer az nyer előadásairól 

1. AKI MER, AZ NYER a legna- 
gyobb pesti operett siker, Meséjét 
Rejtő Jenő. az ötletes, elmés hu- 
morista. zenéjét Kellér Dezső és 
Sándor Jenő. az ismert, kitünő és 
népszerü zemeszerzők irták. 

2. AKI MER. AZ NYER eddig 

több. mint száz előadást ért meg 
Pesten. Nálunk szombal este lesz a 
premiérje, vasárnap kétszer is sze- 
repel a müsoron a következő hé- 
ten pedig minden este az Aki mer, 
az nyer kerül szinre. Tehát tizszer 
egymásután megy az Aki mer. az 
nyer, olyan sikert vár tőle a mi 
szinházunk is. 
3 AKI MER. AZ NYER egyuttal 

rgyogó látványosság is. Minden 
diszlete vadonatuj, minden kosz- 
tümje, - k özel száz - most ke- 

Fóelárusitó: 

dezőnek s első fellépése 

rül ki a szabómühelyből. Hatalmas 
tüzijáték, szebbnél-szebb modern 
táncok füszerezik az előadást. 

4. AKI MER. AZ NYER bemutat- 

koző rendezése Gróf László főren- 
Szegedi 

Sándor Stefi szubrettporimadoaná- 
nak. Solymosán Magda s az ope- 
rett együttes legiobbjai játszanak 
a többi szerepekben. 

5. AKI MER., AZ NYER disletelt 
Rajnai Sándor és Kudelás; Károly 
tervezték. a táncokat Thebán Já- 
nos és Sándor Andor tanitották be, 
a kosztümöket Károlvi Leona hires 

izlése tervezte meg a tüzijátékot 
Jakabffvy Sándor pirotechnikus 

késziti. az előadást Schreiber Ala- 
jos vezényli 

KERESREDELT HITetInTÉZET 
Cui Pista IJnit rii 20. 

SzHAi és Mu 

György vendégtellét 

des bérlet 5. sz.) 

az ország 5: HÁR 
SÁRKANY (Kovács s 0 
dégfellépése, nagyon olesó hel 
árakkal.) 

let 5. szám.) 

6. szám) 

Szerda fél 9: szÜCS L LÁSz A 

vendégjátéka: A kEk DUNA 2L0 
mier helyárak) (P. 

Csütörtök delután : AZ 
(Nagyon olcsó helyáraktal. 

es 
ével Fényy 

Alicevel és Budaházy M 
Csütörtök fél 9: SZÜCS i 

vendégfelléptével: A DENEV 
(Premier helyárakkal) A 
Péntek fél 9. SZÜCS Lás SZLÓ 

A MOSOLY 
SZAGA (Premier helyirakkal bre. 

Szombat délután 

Szombat este 9: AkI MER 
NYER (A szezon nagy operett -re 
vüje páratlanul fényes kiállítá. 
ban Szegedi Sándor Stefi szubye primadonna és Gróf László főren 
dező bemutatkozásaa Solymosí Magda. Stefanidesz Illy, Ihás, Ala 
dár, Csóka József. Réfthely Ödön 
Sándor Andor, Borovszkv Oszkár 
a vezető szerepekben. Premir bér. 

Vasárnap délután 3. MA ÉJJEL 
SZABAD VAGYOK. (Nagyon olksó 
helyárakkal. Solymosán Magda 
Szegedi Sándor Stefi. Stefanidesz 
Illy; Kovács, Jenev János fellépése) 
Vasárnap délután 6: AKI MER 
AZ NYER. 1 
Vasárnap este 9: (Rendes bérlet 

Hétfőn este és egész héten: AKI 
MER AZ NYER. 

A ROMAÁN OPERA HETI 
MUSOKRA.: 

Szerda. október 9: SAMSON És 
DELILA (Saint Saens születésének 
100 éves évfordulója alkalmával, 
D. Cuclin bevezető előadásával) 
pPéntek. október 11: TÁLTOSOK. 
Vasárnap október 13: (Matiné 
délelőtt 11 órakor). Szimfonikus 
hangverseny a Gh. Dina társaság 
rendezésében. 
Vasárnap október 18 (este): Cl 

GÁNYBÁRÓ. 

Héetfő, október 14: TÁLTOSOK 
(Munkáselőadás). 

a 

RoYvAL MOZGÓ uUson 

Szerdán: „Antonia". Fősz. Mat- 

cella Chantal. 

CAPITOL MOZGO MUSORA 

Szerdán: Brigitte Helm legna- 
gyobb siágertilmje: AZ ESZMÉNY 
FERJ 

í 

EDISON MOZGÓ MUSon 
Pazar müsor. I. NAPKELET 

HERCEGE, Ramon Novarro He 
len Hayes. Werner Oland. II KAL 
RÓI KALAND. Willy Fritsch 
nata Müller 

Hel yárak 7 és 10 lei: Kezdete 3 
6 
MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 

Str. Váii ?. Telefon: 11 

Szerdán: 

5. 7 és 9 órakor: BÁBSZINHÁZ 4 
legnagyobb openett filmsláger Fő 
szerepben Lilian Harwev és Gerne 
Raymond Müsor előtt a legujabb 
Hiradó Szünetben fellép Ondrta 
kaucsuk és akrobata mutatványai 1 
val. Következő müsor: Doctor 
a legborzalmasabb filmsláger 

.



FÉLIG KÉSZEN VAN A BERLINI OLIMPIAI STADION ES KÖRNYEKE 

Középen a 100.000 néző befogadására alkalmas ol mpiai stadion ha' almas karéja láts5 

bató. A stadion földbe süűlyesztett alsó körlépcsősora teljesen elkészült már, a 12 

méternyire a kö nyék fölé emelkedő felső peremen azonban még javában folyik a 

munka. Jobbra az uszóstadion, amögött pedig a pólópálya foglal hey t. Egésze, 

felül, a dohb sarokban a Dietrieh-Eckart szabadiéri szinpad egy része is kivehet 

még. Elől (a stadion alatt) a már te jesen elkeszült hokipálya, az alatt, még lejjeb 

a teniszezők és ba ket-játékosok „Centre-court"-ja látható. Jobbra a faák közöit to- 

vábbi teniszpáyák hat rolják a Reichssportfeldet. - A kép balfelét a stad onhoz 

vezető széles utyonal uralja, melynek végén már láthatók a főbejáró előtt épülő tor- 

nyok és kissebb épületek (pénztárak stb.). Lejjebb egy elágazás vezet (az alaguton 
keresztül) a közeli főldalatti vasutállomáshoz. 

Az északabbra fekvő nagy, fedett uszó- és tornaterme k, valamint az előljárósági epületek 
képünkön már nem kaptak helyet. 

kió a Tana-tó, azó a „fehér 
arany: a gyapot 

(LONDON.) Abessziniáról sehal Nilus forrásának felkutatására és a nem volt termés. A lakosság éhe- 

jem lehet eleget írni. Hiszen ma is hadosztályok valahol Kongó vidé zett, kivándoroltak és Egyiptom 

mnnyira ismeretlen az európai köz- kén tönkrementek. Julius Caesar egy év alatt elnéptelenedett De 

jélemény előtt. hogy a legtöbb kér- Sudánban. Nero Szomáliában ke- Godsám és Amhara azóta is Abesz- 

lésben, csaknem teljesen tájéko reste a Nilus eredetét. Az idősebb szinia legtenmékenyebb tartomá- 
eatlanok az emberek. Itt van mind- Scipio Airena pedig örföngöet nyai, Etiópia éléskamrái. 
árt a sokat emlegetett Tana-tó amikor két évi kenesés is hasztalan 

térdése. A Tana-tóé amelynek az nak bizonyult. Calpurnius szerint. EURÓPA FELFIGYEL 

árikai angol gyarmatok és Abesz az öreg ur egy kicsit ebbe is bolon- Az első európai aki ezeket a zsi- 

szinia vizellátása szempontjából dult bele. Ptolomaeus pontosan le- lipeket látta és megértette a Tana- 

órlási jelentősége vann A Tana-tó írta a Nilus felső folyását. azonban tó fontosságát: James Bruce volt, 

Amhara tartományban Kelet-Afri megtalálni még ezen a leírás alap- aki 1780-ban hatalmas könyvet írt 

ka szívében fekszik. 3000 méter ma ján sem tudták „Caput Nili guae- tapasztalatairól Ezt a könyvet Na- 

gasságban. Negyvenszer akkora. rer". (A Nilus eredetét keresni) poleon szinte kivülről tudta: Ami- 

mint a Ualaton tava. mélysége a közmondás lett Rómában és ez kor Egyiptomban járt. első dolga 

partoktót 800 méterre már a 2000 annyit jelentett, mint valamit telje- volt, hogy az abesszin négushoz 

métert is eléri. Vörös bazalt és por- sen hiába keresni. küldött baráti követeket. Napoleon 

fir hegyek övezik. Az esős időszak- ELZÁRJÁK A VIZET rájött arra, hogy alki Kelet-Afrikát 

ban szinte másfélméterrel emelke Sejtették. hogy a Nilus eredeté- birtokolni akarja. annak kezében 

dik. Besőle ered a Kék Nilus Össze- nek ismerete fontos. De. hogy mi- kell tartania a Tana-tavat Napo- 

sSen 639 folyócska és patak ömlik lyen fontos, az csak a XII század leon korszaka azonban elmult. Eu- 

belé és hozza a vörös bazalt és por Ban derült ki. Etiópia akkor már rópa pedig felejtett. Közben az an- 

fir hegyekből a hordalékot. amely 800 év óta keresztény volt Egyip- golok befészkelték magukat Egyip- 

a Kék Niluson keresztül termékeny tomot a saracénok tartották meg tomba. Ők szentül meg voltak ar- 

nyé teszi áradás idején Egyiptom szállva és kegyetlenkedtek. Lali- ról győződve. hogy Egyiptom ter- 

földjét. bala negus elszörnyülködve hal- mékenységének titkát a Fehér Ni- 

, A NILIS lotta az egyiptomi menekültektől, [lus az Adbara-ág őrzi. Meg is szál- 

A Nilus eredetét már a perzsák hogy mit müvelnek a mohamedán lották az egész vidéket, Belga Kon- 

nagy Kambyses császára is kereste saracénok és meg akarta őket bün- gót kivéve. Geológusok azonban ki- 

de hasztalanul. Rabbi Akiba kiszá- tetni. Ezer és ezer gallát rendelt a számították, hogy a Fehér Nilus 

mította - igen helvyesen - hogy Tana-tóhoz a vörös bazalt és por esése nem ér fel a Kék Nilus esé- 

valahol bibliai Ophir vidékén kell for kövekből 60 méter magas gá- sével. 4004 méter magasságból zu- 

eredni a Nilusnak, azonban a for- tat építtetett és a Kéle Nilus csak han a víz a 3000 méter magasság- 

fást nem sikerült megtalálni Nagy az Aldbara-ágból kapott vizet Ki- ban fekvő vízgyüjltő medencébe: a 

Sándor két hadosztályt küldött a ! maradt az áradás és Egyiptomban Tana-tóba. És ez hozza a törmelé- 

Tüzifát 
legjobbat, 

i legjutányosabban 

MUNTEANU-nál 
rendelhet 

Cluj, Cal. Ferd. 53 
TELEFON: 89. 

ket. a hordalékot amelyből buza 
esz. 

Ez a víztömeg azután 3000 mé 

ter magasságból zudul le Egyip- 
tomra. Az etiópiai esős idősza 

után áradás követkevik. a Nilus ki- 

önt, Egyiptom pedig átázik és meg- 

termékenyül. Mindezt a Kék Nilus 
teszi. 

A SZUÜEZLCSATORNA SZE- 
REPE 

Amikor a Szuezi-csatornát kezd- 

ték építeni, Európa felébredt. In- 

dia felé megrövidült az ut, a Jóre 

ménység foka elveszitette jelentő- 
ségét és az érdeklődés Kelet-Afrika 
felé fordult. Disraeli a későbbi lord 

Baconsfield Anglia legnagyobb 

zsidója". a kitünő külpolitikus az 

egyiptomi Khedivetől afki meg 
volt szorulva, titokban megvásárol- 

ta a Szuez-részvényeknek több, 

mint a kétharmadát. Ezzel meg- 

szerezte Angliának az uralmat 

a Szuez csatorna felett Disraeli 

azonban messzebb is látott. Tudta. 

mit jelent a Nilus és tudta. mit je- 

lent Lancashiere. A gyapotot ő ne- 
vezte el „fehér aranynak". A gyar- 

pot pedig ott terem, ahol ijól öntö- 
zött területek vannak. 

Disraeli ismerte fajtestvérének: 

Lalibala négusnak a történetét a 

zsilipekkel. Bélkét hagyott tehát Ni- 

geriának és teljes érdeklődésével 
Etiópiára vetette magát. 

ANGOL BÜNTETŐ EXPEDI- 

CIÓ 

Cameron angol követ utján sike: 

rült casus bellit (háborura okot) 
produkáltatnia és Anglia „Abesszi- 

nia civilizálása" címen 14 ezer ka- 

tonából és hatalmas tüzérségből ál- 

ló büntető expediciót küldött Etió- 

piába. A Theodoros negus elleni 

büntető expediciót Nanpier tábor 

nok vezette, 

Theodoros nem volt olyan jó tak- 
tikus mint Haile Selassie. bevette 
magát Magdala várába. Napier tá- 
bornok egy hétig bombázta Mag- 

dalát. Az őrség megadta magát és 
Tiheodoros császár öngyilkos lett. 

Ezzel megszületett egy ui abésszin 

legenda. Megindult a nemzeti él- 
lentállás Napler győzött, de mégis 

menekülnie kellett. Londonban ki- 

álltották Theodoros aranvpalástját 

és tiaráját. De Disraeli politikai 
végrendeletében meghagyta. hogy 
Anglia soha többé ne indulion harc 

ba Abessziniával. A gesztenyék csat 

kaparja ki más a tüzből. 

A gesztenye: A Tana-tó birtok- 

lása. Mert aki a Tana-tavat birja 

azá a fehér arany" jövőie.. 

Komoly választékban 

ÜIDaTLAPOK 
csak BOROS-nál 
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F. A. Oliver regénye 
81. 

- Tud-e ön másvalamit. amit 
az emberek buzgóbban hajszol- 
nak? 

- Ezzel megelégszem, Cox. Mi te- 
hát egyesítjük érdekeinket és cég- 
társaknak tekintjük egymást. 
- Átkozott legyek. ha ön nem 

még néhány fokkal derekabb, mint 
ahogy azt még nemrég hittam. Ön 
tud verekedni és nem mond cifrá- 
kat. Megegyeztünk. 
Még egyszer kezet szorítottak 

azután György felvette a bőrönd- 
jét és folytatták az utat az alvó vá- 
rosban. Még éjjel volt, de a sürü 
sötétség már gyengén színeződött, 
a hajnal közelgett. 
- Ne higyje, hogy ön nekem ta- 

lán imponál fiatalember. - kezd- 
te Cox ujra. - Mindenféle és fajta 
emberekkel találkoztam és annyi 
mindent tapasztaltamm hogy azt 
hiszem, ismerek mindent, amit 
ismerni érdemes. Felajánlom ön- 
nek segítségemet, mert szükségem 
van az önére. Minden embernek 
maga felé hajlik a keze És aki ki- 
nyujtja az ujjját. hogy segítsen egy 
egy ismeretlenen. az bolond. 
- De ön... 
- Várjon csak, Harrison! Én 

magam ezt tettem, ugy véli. Igen. 
valamelyest megengedem. De Szá- 
mítással és érett megfontolás után. 
habár csalki öt másodpercig tartott. 
Ez onnan van mert megtanultam, 
vagyis helyesebben: a körülmények 
tanítottak meg arra. hogy ha- 
mar járjon az eszem is, a kezem is. 
Ha valamit tenni kell, annak máris 
meg kell lenni különben. . igen 
ezt már ön is tudja.. Helyes! Én 
tehát egynehányszor elsütöttem a 
revolyeremet, az ön számlájára En 
nek ugyanis az volt az oka, hogy 
én már tizennégy nap óta keresek 
egy embert, aki legény a talpán 
tehát egy honfitársat. Nem tudtam 
alkalmsat találni és dühös voltam 
mint az ingerelt méh. Ilyen hangu- 
latban csavarogtam az uton éppen 
haza akartam menni, hogy bebur- 
kolódzam a takarómba és szitko- 
zódjam, amig csak el nem alszom 
Egyedül nem tudom elvégezni a 
dolgomat, spanyollal meg nem ál- 
lok össze soha. Ekkor hallottam 
lent az uccán az ön kiáltását. Már 
azelőtt gondolhattam volna. hogy 
itt történik valami. mert láttam egy 
csomó embert gyorsan elszelelni. 
Itt ugyanis az a szabály. hogy min- 
denki maga segít magán és ha eh- 
hez nem ért, vége van. A többit 
tudja; mi tehát keresztülvágtuk 
magunkat. Miért ne lenne sikere az 
ilyen két ficekónak, mint mi? Amit 
azóta hallottam és láttam, megerő- 
sít felfogásomban. hogy a véletlen 
nekem csak ugy ikedvezett, mint 
önnek: Ön is tervez valamit én is. 
És hogy szerencsésen fogjuk elvé- 
gezni, azt hiszem, az valószínü- 
Most csak arról van szó. hogy kita- 
láljuk a legjobb módját. 

JÓESTÉT! 

SPORT 
Vasárnap végrevárosunkban 
marad két bajnoki pont 

az A-ligában 
Szaniszló I. fogja veze ni az U csatlársorát 

a Hománia elhen - A sa umarei Olimpia Cujon 

(CLUJ.) Vasárnap az őszi sze- 
zon kétségkívül legérdeksebb és 
legizgalmasabb mérkőzése a nagy 
helyi derby: Universitatea -Roma- 
nia ménkőzés fog döntésre kerülni, 
mely iránt az egész városban nagy 
érdeklődés nyilvánul meg Ez nem 
csak a helyi hegemónia kérdését 
fogja eldönteni hanem az életre- 
halálra menő pontszerző küzde- 
lem lesz a mindkét csapatnak 
annyira szükséges bajjnoki pon- 
tokért. melyek - sovány vígasz 
- ezuttal városunkban marad: 
nak. Az Universitatea jelenleg a 
bajnoki lista kilencedik, a Roma- 
nia a tizedik helyen áll és így ért- 
hető az a nagy harci készülődés 
is, mely eltölti a két csapatot me- 
lyekneki eddig csak 3-3 pontjuk 
van. 
Az Universitateanak végre sike- 

rült Szaniszló I állampolgársági 
ügyét elintézni és így csaknem bi- 
zonyosra vehető, hogy a kitünő 
csatár fogja az egyetemiek táma- 
dósorát irányítani, a Románia vi- 
szont fantasztikus „átszenvezéssel" 
foglalkozik, noha a csapat össze- 
állítása kézenfekvő és az csak a 

A DPéfi-Hamburscrpár nyeric: 
nománia temniszbajnoksádát 

(BUCURESTI) A nemzeti tenisz- 
bajnokságokon tegnap több szám- 
ban döntőt tartottak... A férfipá- 
rosban a bajnokságot a Reti- 
Hambunger kettős nyerte mely a 
döntőben 7:5 6:2 6:4-re vertle a 
Schmidt-Poulieff-párt. A női 
egyes bajnoka Somogyi Klári lett 
a döntőben 6:3 3:6 6:3-re verte 

kövekező lehet: Muntean II. Doci 
- Felecan I. Muntean 1 - Pop III 
- Farkas. Pop Béla - Ferara - 
Lazar - Nistor (Felecan II) - 
Capusan. Ennél jobb összeállítást 
sehogysem lehet kihozni, csak - 
rosszabbat. A nagy mérkőzésre a 
Románia három bírót ajánlott az 
Universitateanak: Pálffvyt, Tica 
Iljescut és Braidat. Az egyetemiek 
ezt a listát elfogadták és ebből ma 
táviratilag kérik a központtól var 
lamalyiknek kiküldését. 
A vasárnapi prognram külön 

szenzációja délután 2 óralkor fog 
lezajlani mikor is a Románia B és 
az Universitatea Avantgarda" csa- 
pata a Bolohanm-kupa döntőjét fog- 
ják megvívni A kupát ünnepélyes 
keretekben a helyszínen fogját 
útadni a győztes csapatnak. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor a 
satumarei Olimpia fog bemutat- 
kozni a CFR elleni BAigamérkő- 
zésen, mely szintén igen izgalmas- 
nak igérkezik és erre a vasutasok 
nagy gonddal készülődnek. hogy 
javítsanak utolsó bajnoki helyezé- 
sükön 

Poppernét. 
A II. oszt. férfiegvesben Kuhn 

KAC győzött, aki Radót a döntő- 
ben 6:3 0:6 7:5-re verte. A II. oszt 
férfipáros a Radó-Kuhn cluji pár 
zsákmánya lett, mely a döntőt 
Cerbu-Rosin ellen 6:2 4:6 6:3-ra 
nyerte. 

nn- : 

őt futbalibirót Is cibuktattak 
ü nycelvvizssán 

(ORADEA) A labdarugó szövet- 
ség ismert határozata szerint a ki- 

sebbségi futballbírókat is nyelv- 
vizsgára állítjákk. Az oradeai bíró- 
kat Xifando bucurestii kiküldött 
tegnap vizsgáztatta le. A vizsgára 
állitott 17 bíró közül csak tíz je- 
lentkezett. akik közül ötnek sike- 
rült a vizsgája ötöt pedig hat hó- 
nap mulva ujból vizsgára állíta- 
nak. A vizsgától távolmaradó bíró- 
kat a bírótestületből való törlésre 

terjesztik fel. noha erre semmiféle 
törvényes rendekezés nincs és nem 
is lehet. 

WALASZIEVICZ kisasszony. a 
kitünő lengyel világrekorder Var- 
sóban 500 m-en 1 perc 17.4 mp-es 
időt futott, ami világrekordot je- 
lent. Hivatalosan azomban ebből 
mégsem lesz világrekord. mert a 
nemzetközi szövetség ezen a távon 
nem tart nyilván rekordokat. 

Szerdán 5, 7 és 9 órakor: 

Bábszinház 
Fősz. Lilian Harvey és Gena Raymond 

Következő műsor: DOKTOR X. 

St. Vái 7- Munkás-Mozgó - Tel: I171 

Seliceana Grigor. 
a biróbizottság aj elnöke 

(CLUJ) A bíróbizottság u 
ujító közgyülésén egyhangulag s 
lceanu Grigoret választolták 
nöknek. A bizottság mendes tagjai 
Stanciu. Catona. Gh: Giurgi" 
Raáb, póttagjai Mesarosin és 
Guga lettek. Seliceanu megválay 
tását a város sportkörei általáno 
megelégedéssel vették tudomásul. 

MAX BAER PIHEN. A né 
Louis által legyőzött Max Baer- 
newyorki jelentés szerinb - fele. 
ségével Kaliforniába utazott ahol 
hónapokig fog pihenni áés utána 
ismét megkezdi edzéseit. 

-AZ ORSZÁGOS TENNISZ 
BAJNOKSÁG DÖNTÖJE. Az o 
szágos tenniszbajnokságokon teg 
nap a férfi egyesben Pusztai le- 
győzte Polliefet 6:3, 5:7. 6:3. 622 
aráyban. Schmiedt 6:4. 7:9, 5:7 
6:3. 6:3 arányban Hamburgert 
győzte le. A női páris I o. a Po 
perni-Berecki-pár legvőzte a 
Wertheiné Ronceané-párt 6:2, 6.3 
arányban. 

TERKE-SPORT 
A Gardan télipálya (Str. Lond 

rei 3) ünnepélyes megnyitása al- 
kalmával f. hó 13-ikán reggel 
órai kezdettel egyéni verseny les: 
a szövetség tgjai részére. 

Versenyprognam: Meteor-Solid 
október 9-ikén a Moderma-pályán 
Tempo-Hamngita október 10-ikén 
a Dranik-pályán, Meteor-Titan 
október 13-ikán a Modemna-pá 
lyán, Meteor-Roval október 16 
ikán a Modemna-palyán. Pálma- 
Vulturul Someseni, október 20-ikán 
az Orosz-pályán. Solid-Pálma ok- 
tóber 20-ikán az Orosz-pályán 50 
ha-Vulturul Someseni október 
20-ikán az Orosz-pályán, Meteor- 
Doina október 23-ikán a Moderna 
pályán. 

A Transilvania a Csizmadiaszin 
be a szerdai a Tempó a Dranik 
pályára a csütörtöki. az Unio 4 
Szabó-pályára a vasárnapi nabd 
tette át a gyakorló óráit. 

A szövetség cluji kerülete figye 
mezteti a körzetébe tartozó összeő 
csapatokat, hogy mindennemü a 
mérkőzést csak akkor rendezhe 
nek, ha arra előzetesen a kerület 
től engedélyt kapnak és ez a hív 
talos lapokban is megjelenik 
kerület hivatalos óráit naponkén! 
este 6-8 órák között tartja a 570 
vetség heyiségében (Str. Memora / 
dului 8.) 

i Osszel is, mint mindig legolcsoóbban icst és fiszüt „UNI0" Ciul. . Tel.: s 



évtolyam 

ben lesz az EMRE közgyűlése 
(cLUI) Ui élet friss vérkeringés Az EMKE ujjászenvezési munká- 

indult meg az Erdélyi Magvyar Köz latai olyan előrehaladott stádium- 

muüvelődési Egyesület kebelében, ban vannak, hogy a vezetőség no- 
amióta a törvényszék elismerte a vember 17-ére kitüzte az egyesü et 

nae ultu kulturális intézmé- közgyülését. Tekintve. hogy az 
k jogi személyiségét A vezető- EMKE alapszabályai előírják. hog 
sép által kibocsátott felhivásnak, a közgyülést hetekkel előbb publi- 
amy lyben az egyesület támogatásá- kálni kell a sajtóban. a vezetőség 

re zólította Erdély magyarsá- már most benyujtotta kérel mél, a 
gál. megvolt a kivánt eredménye A közgyülés megtarthatására az i le- 
. tékes hatóságokhoz. Minden re- á egértette. hogy a mnar agyarság megértette. hogy 

mény meg van arra. hogy a kérést 
kedvezően is intézik el- 

gyat kultura egyetlen erdélyi erő- 
nánvéről szó s ezért segiít- dítményérő van Szó s seg 

segére siet a félévszázadosmultu in- 

tezményünknek Napról-napra je: 
lentkeznek a magyar társadalmi 

esületek magánosok és kérik 
felvételüket az EMKE tagjai s0- 

rábt. 

Az EMKE közgyülése a refonmá- 
tus theológia disztermében lesz. Ezt 
megelőzően a direktórium tart 
ülést az EMKE tanácstermében. 

Al pialan vadakkal ictték 
a Har1 a-szövetkezet 14a éatéségét 
(cLUJ) A városunkban élő szé- v vádjait. amelyekre Sándor Béla 

kely magyarság érdekeit képviselő igazgatósági elnök. a Minerva biz- 

altruista szövetkezet, az ugyneve- tosító rt. vezérigazgatója reflek- 
Zet Hargita-társaság körében az tált sorban megdöntve a hangoz- 
utóbbi időben bizonyos egyenetlen- tatott vádakat. Maijd Gáltfy zsig- 
ségek mutatkoztak, amennyiben az mond unit. Loll. igazgató, dr Kiss 
eddigi titkár dr V.P különböző Elek unit theol, tanár és Botos Já- 
vádak hangoztatásával próbált han- nos a Háztulajdonosok Szövetsé- 
gulatot kelteni a teljesen önzetle- gének főtitkára, beszéltek, rámu- 
nöl dolgozó igazgatósággal szem- tatva arra. hogy az akció a Hargita 
ben. A volt titkár agitációt kezdett lelkes munkájának és egységének 
a szövetkezeti tagok körében, bogy megbontására alkalmas s a vádak 
rendkívüli közgyülésen vizsgálják különben is nélkülöznek minden 
felül az igazgatóság elleni állítóla- reális alapot. A dr. V. P. kezdemé- 
gos vádakat és a vezetőségnek nyezésével összehivott rendkivüli 
szavazzanak bizalmatlanságot közgyülés ezután órlási többséggel 
A közgyülésnek azonban megle- 
pő fináléja volt A hatalmas szám- 
ban, száznál több megjelent tag 
előte dr. V. P. ismertette állítólagos 

te egyhangulag bizalmat szavazott 
a régi odaadó önzetlenséggel dol- 
gozó vezetőségnek. 

lemondot! Berzeviczy Albr 
a Meogac Tudományos Akademia 

elnöki méltóságáról 
BUDAPEST A magyar tudomá-! kári ftisztségre Voinovich CGézát, a 

nyos világnak nagy szenzációja van, Nemzeti Szinház nemrég távozott 
Berzeviczy Albert volt igazságügyi kormánybiztosát nevezik ki Balogh 
miniszter, a Magyar Tudományos Jenő örökébe. Ha valóban Voino- 
Akadémia elnöke aggkorára hivat- vich lesz a főtitkár, ugy ez lesz 
kozással lemondolt magas tszse- Arany János óta az első eset, hogy 
géről, Példáját kö ette Balogh Jenő, a Tudományos Akadémia főtitkari 
az Akadémia főitkára is, aki szin- tisztségét szépiró foglalja el. Az el- 
tén előrehaladott korára hivatkozik. nöki méltóságra egyelőre níncs je- 
Tud mán os körökben máris meg- lölt, valószinü azonban, hogy sike- 
ndultak a találgatások az Akadémia rülni fog elhatározásának megmási- 
telnök és főritkári tisztségének be- tására birni Berzeviczy Albertet. 
tölésére Valószinü, hogy a főtit- 

Nw3zrul isidók sulyosan 
bántalmazták a népguü ésre tebo- 
rozó n met khampóskeresztesekei 

(NEWVYORK.) Tegnap egy több. 
mint 3000 főből álló zsidó csoport 
megtámadott egy horogkeresztes 
Csoportot, amelv nemzeti szociá- 
ista egyenruhában járta be egy 
autón a zsidónegyedet és náci-nép- 
gyülésre toborozta a hiveket. A 

Marólugos kronika: 
A halálva szánt foghárör - Öngyikossígot kizérel! 

meg egy öbb gyermekes ssszony 

CLUJ. Két marólugos öngyilkos- 
sági esct történt az elmult 24 óra 
alatt városunkban Este 8 óra táj- 
na Petru Rares uc.a 69 számu 

nemzeti szociálistákat sulyosan se- 
besülve szállitották a kórházba. A 
támadók az autóról a horogkeresz- 
tet eltávolitották. A rendőrség hely- 
reállitotta a rendet és többeket le- 
tartóztatott. 

Pop Martin, a helybeli fogház egyik 
őre öngyilkossági szándékból na- 
gyobb mennyiségü marólugot ivott. 
A mentők csak nagy nehézségek 

. JózsSTÉT! 

hét szavazat ellenében, tehát szin 

házba hivták ki a mentőket, ahol árán tudták első segélyben részesi- 

a T É L minden 
7 ? 

e 

MENJEN A SORS- 
JEGYÁRUSHOZÉS 
VÁSÁROLJON 
sSORSJEGYET 
az ONK A SZER- 
ENCSE. NE FUS- 
SON EL ELŐLE/ 

Aki a 4. osztályig 

még nem jétszoltt, 
menjen osorsjegy- 

érushoz és kérjen 
rész-sorsjegyet 

CONDJÁ- 
val! 

Pénz kell rahára, fára, 

házbérre... Minde. ol. 

dalról megrohanján az 

égető szükségletek... 

Egyetlen menekvés OKTO B E R 15. 
a nap, amikor a FUNDATIA CAROLBAN az 

Allami Sorsjaték 4. osztályának huzása 

E? a nagy huzás. Mintegy negyed milliárdot oszta- 
E nak szét a játékosok közöit. Akinek sorsjegy van 
a zsebében, boldog lehet, mert közeledik október 
15. Egyetlen nap alatt 20 játékos lesz milliomos. A 
átékosok ezrei lesznek vagyonos emberek. A játé- 
osok tizezrei fognak nyerni a 4. osztály nagy hu- 
zása alkalmával. 

él 

e 

ÁTE 

teni a halálraszánt embert, mert az 
tiltakozott az ellen, hogy nála gyo- 
mormosást alkalmazzanak. Végül is 
azonban a mentők munkája sikerrel 
járt. Gyomormosás után Pop álla- 
pota kissé javult. Bár még mindig 
elég sulyos. Tettének oka családi 
belső ellentétek. 
Az éjszaka folyemán az Oituz 

ucca 28 szám alá is ki kellett a 
mentőknek szállaniok, ahol Varga 
Rózsi 33 éves asszony ugyancsak 
öngyilkossági szándékból nagyobb 
mennyiségü marólug oldatot ivott. 

Az asszonynál az öngyilkosságot ké 
sőn fedezték fel s igy állapota a 
gyomormosás után sem sokat javult, 
ugyhogy a mentők életveszély s ál- 
lapotban vitték a klinikára. Megma- 
radásához kevés a remény. A fiatal 
nő azért lett öngyilkos, mert bár öt 
kis gyermeke van, ujból várandos 
és attól tartott, hogy nyomoruságos 
viszonyai miatt képtelen lesz a hét 
tagura szaporodó családot eltartani. 

Mindkét öngyilkosság ügyében 4 
rendőrség is folytatja a vizsgálatot 

........ 
földgázra bukkantak a Hortobácyon 

(BUDAPEST) Magyarország 
külömböző részelben földgáz után 
kutatnak hónapok óta. A kutatá- 
sok eddig a sopronmegyei Kismar- 
ton község határában jártak ered- 
ménnyel ahol nemcsak földgáz 
hanem petroleumtelepet is talál- 
tak. A Hortobágyon végzett furá- 
sok is eredménnyel jártak. Tegnap 
mintegy ezerötszáz méter mélység- 
ből hatalmas atmoszféra nyomás- 
sal földgáz tört elő. Gazdasági kö- 
rökben felbecsülhetetlen jelentősé- 
get tulajdonitanak a földgáznak. 
Bizonyosna veszik a magyar ipar 
fellendülését. A Hortobágyon vég- 
zett kutatások során a geologu 
melegviz-forrásra is bukkantak 

Percenként 1000 liter melegviz sző- 
kell a furás nyomán a magasba A 
melegviz kihasználására bökecso- 
port létesül amely gyógyfürdőt lé- 
tesit a Hortobágyon. 
at a ecneegsomeab 

- ISMERETLEN ÉJSZAKAI 
TOLVAJI! KERES A RENDŐR- 
SÉG. Katz Eszter Florilor-ucca 15. 
szám alatti lakos az éjszaka fo- 
lyamán megjelent a rendőrségen 
és az ügyeletes tisztnek bejelen- 
tette. hogy ismeretlen tettes beha- 
tolt a lakásába és 5000 lej értékü 
perzsa szönyeget vitt el. A rendőr- 
ség bevezette a nyomozást a tolvaj 
kézre ésére. 

1 



ó JÓESTÉT! IV. évfolyam 

APRÓHIRDETÉSE 

ININOKVuD IUJANVHV 
LEGTÖBBET FIZETEK. hOS- 
NER ÓRÁS ÉsS ÉKSZERÉESZ. R 

FERDINAND i14 (2 2018) 
MIELŐTT HOZZÁM JÖNNE. 

látogassa meg az összes hirdető 
jósnőket, hogy lássa a tudásbeli kü 
lönbséget. Nálam csak akkor fizet 
ha meggyőződik a tudásomról. 
Már a belépésnál nevén szólítom 
önt. Miss Mya min, eng. asztroló- 
gus, Piata Mihail Viteazul 9. (8635) 
SZANISZLÓ chromoz. nikkelez. 

rezez legjobban legolcsóbban. P. 
Stefan cel Mare 17. Telefon 1282. 

(f 2327) 
BARÁTSÁGOT kötnék feltétlen 

őszinte intelligens nővel. kölcsönös 
megértés Ki nem anyagiakra szá- 
mít. de megértésre vágyik. hogy 
életünk uj élni akarásává váljon- 
„Diszkrét" jelige. (8979) 
NE ÜLJÖN FEL HANGZATOS 

REKLÁMOKNAK. hanem keresse 
fel Ágneta közkedvelt grafológus 
jósnőt, kitől mindenki legnagyobb 
megelégedéssel távozik. Regele 
Ferdinand 129. (8572)/ 
KOPOTT SZŐRMEBUNDÁJÁT 

szőrméjét ujjiá varázsolja Stern és 
Epstein szőrmeszalon Str Londrei 
23. Szőrmék nagy választékban. 

(F 2245) 
THEBET grafologusnő szivesen 

látja Önt. hogy tanácsaival segitsé- 
gére legvyen. Minden bonyolult 
ügyében biztos kibontakozáshoz 
vezetem Kiszámitoem Önnek pon- 
tfosan szerencsés számját. amivel a 
sorsjegyen nyerhet és irásban el- 
készitem élethoroszkopját. Ne gon- 
dolkozzon tehát. hanem látogasson 
meg azonnal. Az általános helyzet- 
re való tekintettel redukált dijja- 
zás! Vidékteknek levélben válaszo- 

engedélvezeit grafologusnő. Cluj. 
Calca Feleacului 8. Taxa 20 lej. 

ötu 

lok. Cimem: Thebet miniszterileg [ em 

SÜRGŐSEN eladó szépen beke- 
ritett parcella vgóhidi uj telepen- 
Érdeklődni ugyanott Benedeknél 

(8974) 

NYOLCHÓNAPOS nőstény far- 
kaskutyakölyök eladó. Cím: Regele 
Carol II. ucca 85. (8989) 
ELADÓ gyönyörü kétéves nős- 
tény VIZSLA. Motilor 45. (Hátul). 

(8980) 
GYÜMÖLCSÖS egy és fél hold 

Brétfü felsőrészén eladó Paris 60. 
(8975) 

JÁRÁSI székhelven massziv ker- 
fes házam cluji házzal cserélném 
ki. Cím: Regele Carol II. ucca 5- 

szám. Donogán §(8887) 
VIDÉKRE alkalmas 6 lámpásos 

rádió és egy fehér festőállvány el- 
adó. Cemenceau 5b- (8940) 

EZÜSTÖT legmagasabb áron 
esz „Tacamul" Str. Neculcea e. 

(f 2147) 

ELADÓ füszer. csemege és bo- 
dega massziv, ujonnan festve, be- 
rendezés Ugyanott modern egy 

szoba konwha olcsó házbér mellett 
uj házban kiadó. Str. Cicio Pop 
102. sz. (8897) 
HASZNÁLT RUHÁKAT. télika- 

bátokat legmagasabb árban veszek, 
csekély haszonnal eladok. Roth, P.! 
Unirii 5. Városháza oldalán. (8697 
MÉLY gyerekkocsi eladó, Micó- 

utca 21. 3. ajtó. (2355) 

EBÉDLŐBERENDEZÉST, jó- 

karban lévőt megvételre keresek- 

Cim a kiadóban (8994) 
ELADÓ központi épitkezésre al- 

kalmas házhely vizzel ellátva. Cim 
a kiadóban. (8998) 

NAGYOBB terem befütéséhez 
nagy vaskályhát keresünk. Hein- 
rich. Molilor 54. (f 2357) 

ELADÓ használt iróasztal. kony- 
ha-asztal, székek. szekrény sezlon 
és egyéb dolgok. Reg. Fard 70. I. 

18999) 
ELADÓ 2 nagy boroshordó. cca 

800 I jó állapotban P. Mihai Vitea- 
zul 25. háztulajdonosnál. (9003) 

ADÁS-VÉTEL 
............... 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 

ZE1 CASA OROLOGELOR DPA- 

TA MIHAI VITEAZUL 11. (f2019) 
VAN ELADÓ beraktározandó 

butora? Előnyösen vesz. elad min- 
denféle butort Rozenberger Calea 
Vietoriei 25. (9008) 
FÉSÜLT gyapju kapható, Piata 

de Vite 4. . (8965) 

LEGDKAGABBAN veszek, leg- 
olcsóbban eladok mindeaféle bu- 
torokat Piata Mih Viteazul 33. 

(f 22031 
VESZEK aranyat. ezüstöt és zá- 

logcédulákat ékszerekről a legma- 
gasabb árban. Elvetia" órásüzlet. 
Memorandului 2. (f 2313) 

AÁLLÓ GÖZKAZÁN 15-20 m 
tüzfelületü, teljesne jó állapotban 
megvételre kerestetik. Ajánlatokat 
kiadóba kérek. (7950) 

KIFOGÁSTALAN karban levő 

AMERIKAI IRŐASZTALT megyvé- 

telre keresünk. Automobilia S. A. 
Piata Stefan cel Máre 3. (8971) 

VEHÉR és sárga tiszta harci ka- 
nári madarak eladók. Cim: Str. 
Tunarilor 20fc. (8952) 

ELADÓK: vörös márványos buf- 
fetberendezés. cégtábla, villanylám- 
pa gömbök. káposztáshordók és 
egyéb tárgyak. Casianu 12. (9000) 
HAJSZÁRITÓ sisakok, fejmosó 

tálak, fodrászfelszerelési cikkek 
részletre is. Utazót magasan díija- 
zok. Épület lakatos és bádogos 
munkát jutányosan vállal Fenesi. 
Str. lorga 11la. Clui. (f 2358) 

KETTŐ. egyenként 242 négyszög 
öles telek vasuti mühellyel szemben 
az Aduilla Romána mellett eladó. 
Értekezni: Str. Oásanu 108. (8986) 

SZÉP modern dió telehálók sür- 
gősen eladók. Márásesti 73. aszta- 
os-. 

GYERMEK sportkocsi és magas 
ülőszék jókarban eladó. Str. Bádes- 

cu 29 (Avram lancu 48 felett). 

(9019) 

ALLÁST KERES 
LEÉPITETT nélkülöző családos 

vasuti tisztviselő keres raktárnoki 
potrtási, házmesteri állástt Cim a 
kiadóban. (8926) 
ÉKSZERÉSZ áallást keres Str. Ci- 

cio Pop 49. Imreh I (9010) 

(9014) 

-
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KÉT jó politurozó asztalossegéd 
felvétetik azonnalra. Szabó Str. 
Margineasa 3. (8988) 
GYÜMÖLCS és CUKORKA szak- 

mában gyakorlott románul és ma- 
gyarul beszélő kiszolgálóleány ke- 
restetik. Lya cukorkaüzletben, 
Nagyposta mellett. (8982) 

AZONNALRA keresek egy meg 
bizható, perfekt szakácsnőt. DTr- 
Popa, Str. Grigorescu 84. (8983) 
PERZSA BOGOZÓNŐKET ke- 

resek, esetleg ikezdőket is. Cím a 
kiadóban. (8981) 

IPARMÜVÉSZETI cikkek bemu- 
tatására jómegjelenésü nőt kere- 
sek AZONNALRA. Cím a kiadó- 
ban. (8987) 

Ezavanként ! Let, í 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés vagy ci 
küli hirdetések kezelési dija 5 Cei. Hirdet 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárna 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

bb bettvel 2 Let, Ley- 

ÜZLETHELYISÉG azonnal ki 
adó. Gh. Tamas 7. (8972) 
EGY szoba konyhás síb. modem 

napos lakás kiadó., Str. Matei 5 
Házmesternél. (f 2332) 

3 SZOBA. konyha fürdőszoba 
kiadó. Str. Gen. Grigorescu 55. 

(8807) 
AVRAM JANCU 5. első emeleten 

három szoba konyhás parkettes la- 
kás megtekinthető fél 3-4-ig ud- 
varon 2 szoba konyhás lakás fürdő 
szoba nélkül november 1-től kiadó. 
Értekezni házfelügyelőnél. udva- 
ron. (8611) 
URINŐ lakótársat (butorral ren. 

delkezőt) resek kettőszobás mo- 
dern összkomfortos belvárosi la- 
káshoz. Értekezni: Regele Ferdi- 
nand 34. I. 10. (8890) 

KIADŐ egy szoba konvha Cal. 
Decebal 12. nov. 1-re. (8997) 

HÁZALÓ ügynököket magas 
százalékra felvesz. Ernyőüzem Re- 
gele Ferdinand 21. (8990) 
KIFUTÓ FIU felvétetik Reg- 

Ferd. 110 füszerüzlet. (8991) 
EGY ügyes cukrász-segéd azon- 

nal felvétetik. Str. Reg. Maria 32 
(2354) 

IDŐSEBB kiszolgálónő gyü- 
mölcs-sátorba százalékra felvéte- 
tik. E szakmában jártasok előny- 
ben. Motilor 8. (8998) 
FIATAL, ügyes segédet felve- 

szek. Cim a kiadóban. (8995) 
PERFECT német román nőt 

keresek. aki koszt ellenében hét 
éves fiammal naponta foglalkoz- 
na. Cim a kiadóban. (8996) 
BERAKÓNŐ nagy géphez felvé- 

tetik. Jelentkezni tipografia Her- 
mes", Strada Minoritilor 2. (9018) 
GYERMEKTELEN HÁZMES- 

TERPÁR kerestetik november 1-re 
három lakásos modern ui házhoz 
központban, Cimeket „egy szoba" 
jeligére a diadóba. (9015) 
KÖZÉPKORU nő bodegába szá- 

moló nőnek 2000 lei ovadékkal 
azonnal felvétetik. Brátianu 27. 

(9016) 
KISEGITŐ cipész-segédet felvesz 

Horváth M. Cal. Motilor 102. (9017) 

BEJÁRŐ takaritónőt felvesz 
Lászlóné Regimentul 83. Inft. ucca 
12 (emelet). (9018) 

IKIADÓ tAkás 
KÉT nagy parkettes szobából ál- 

ló komfortos uj magánház központ 
ban kiadó Érdeklődni: Str. Drágá- 
lina 86. (89414) 
NAPOS uccai SZOBA KONYHA 

csendes udvaron azonnalra is ki- 
adó Pietroasa 25. (2352) 

Különbejáratu butorozott szoba 
2 fiatalembernek ellátással kiadó 
Reg. Ferd 87 (8912) 

KÉT szoba. konyha. veranda 
fürdő- és előszoba kiadó Értekez- 
ni: Str. Episc. Ivan. (Volt Feleacu- 
lui) 45.. üzletben. (8984) 

KIADÓ október 15-re 3 szobás, 
komfortos, féregmentes. ujfestésü, 
emeleti uccai lakás egy küiönbejá- 
ratu szobával. P. Mihai Viteazul 
25. (9002) 
MODERN nagy parkettszoba uj 

házban kiadó Str. Mico 18. (9005) 
KAPUALATTI különbejáratu 

butorozott szoba azonnalra kiadó. 
Str. Stroiescu 10 (KÖZPONT). 

(9009) 
2 SZOBA,. konvha. előszobás. ker 

tes lakás november 1-től kiadó. 
Str. Oásamu 108. (8985) 

KÉT szoba konvha. speiz kiadó 
Avram lancu 52. (9011) 

VILLANEGYEDBEN nagy utcai 
! szoba, konyha, speiz. előszoba ki- 
adó. Str. Bádescu 29 (Avram lan- 
cu 48 felett.) (9920) 

KÜLÖNFÉLÉK 
ÉKSZERT akar vásárolni, vagy 

eladni? Forduljon bizolammal N. 
Bolder ékszerészhez. Regele Fer- 
dinand 26. (f 2110) 
HA ÓRÁJÁT jól és olcsón akar- 

ja megjavíttatni, ugy forduljon 
bizalommal MEMORANDULUI 2. 

sz. alatt ujonnan megnyílt ELVE- 
CIA preciz órajavító mühelyhez 
ahol óráját 50 lejtől kezdve telje- 
sen megjavítom. Ugyanott kapha- 
tók minden fajta órák szenzációs 
olcsó áron. t 2311) 
6000 LEJ kölcsönt keresek biz- 

tos fedezet mellettt 1000 lej ka- 
mat" jeligére. (8978) 
PÉNZES közremüködő társ ren: 

tabilis üzleithez kerestetik. Cím a 
kiadóban (8977) 
SAJÁT készitményü olcsó és tar 
lós cipők nagy választékban kap 
natók. Cipők javitása, Meg is var- 
nató. . Varga, N. lorga 23 (f 2157) 
ISKOLÁSOK ÉS HÁZIASSZO- 

NYOK figyelmébe! Finom süte 
mnény kivitelre 10 darabonként 
csak 15 lej. Regele Ferdinand 3. 
udvari cukrászdában, te 2177) 

GYÜMÖLCSFÁK ÁPOLÁSÁT 

metszését, permezetését szaksze- 
rüen intézzük. KE TÉSZEK, pel- 
metezőszerek. védőkenőcsök. AG 

nagy pincehelyiség azonnal kiadó. RICULTURA-nál. Marechal Foch 
Paris 60. (8976) 20. szám. (f 2279) 
KIADÓ 2 parkettes szoba, kony- ELVESZETT az opera körül 

ha fürdőszobás, földszint, udvari egy táska kulcsokkal. Megtaláló 
féregmentes lakás. Megtekinthető: 
11-1 Str. Saguna 16 (f 2356) 

jutalom ellenében adja be a kiadó- 
ba. (9012) 



tott a MAYER-NYOMDA 
entet a ae Gluj. 

merkesztőség és kiadóhivatal Regele 
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NAPTÁR : Október 10. Csütörtök. R. 
kath. Borg. Ferenc. Prot. Franz 
Borg. Gör. kath. Eulampie. Izr. 13. 

Tischri. 

FUKARS AC 

A fukar Kohn fiának minden 
sején haza kell adni a kis fi zetését, 
amit a hivatalban kap- A fiu most 
elkején 10 lejjel kevesebbet ad át 

az apjának, mire Kohn félre hivja 
és így szól hozzá: 

Nézd fiam, férfiak vagyunk 
egymásközt. ugy-e szeretőd van? 
PAPUCSHŐS 
Ismenri ön a feleségemet? 
-Nem, Még nem volt szeren- 
csém önagyságával találkoznii 
- Hát akkor miképpen lehet 

hogy mégis a szemencsét emleget?. 
FoGFÁJÓS SKÓT 

Körülbelül ezer lejbe kerül az 
a fogsor, amire önnek szüksége 
váall 

Az szörnyen dráka . Nem le 
hetne inkább órabérre kapni bel 
csön egyet?... 
ORVOSNÁL 
- Kedves barátom, az on l 

sa nagyon lassan ver 
Procc ur: Nem tesz az semmit 

deltor ur az én időmből az is ki 
1el e 

IDŐJÁRÁS, A budapesti me- 
teolke intézet jelentése sze- 
rint csökkenő légáramlás. 
felhő. leginkább azonban derüs 
idő várható. Reggelenként ködkép- 
ződés is előfordul. A hőmérséklet 
éjszakára lehül, de nappal felme- 
legszik. 

- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 
TÁRAK. Folyó hó 5-étől 11-éig a 
következő gyógyszertárak teljesíe 
nek éjjeli szolgálatot: Unicorn (P. 
Unirii), Somlea (Regele Ferdinand- 
ut), dr. Cseresznyés (Gen. Foch-ut), 
dr. Nágy Árpád (Motilor-ut). 
- VITRIOLOS MERÉNYLET 
1EL FENYEGETTÉK MEG MAE 
WEST FILMSZINÉSZNŐT. A hol- 
woodi rendőrség 
hét személyt 

fenyegetlék meg Mae West-et, a 
neves filmszínésznőt. hogy vitrio- 
0s merényletnek esik áldozatul 
abban az esetben. ha nem helyez 
tétbe tizezer dollárt. 

- HÉTEMBER VESZETT ODA 

AZ ÉGŐ HÁZBAN. Csikágó észak 
nyugati részében kigyulladt egy 7 
emeletes ház és teljesen leégett AZ 
áldozatok száma 7 halott. 30 sebe- 
süt és 4 eltünt. Attól tartanak 
azonban, 
még több holttest van 
- NE FELEJTSE EL ; 

talp- és bőrszükségletét a legtartó- 
Sabb minőségben Kozak István 
bőrüzletében szerezze be főpostá- 
val szemben. - Olcsó nani árak. 

hogy 

zett, 

ból áll 

néhol 

letartóztatott 
Ezek levélben azzal 

hogy a romok között 

IRÓK PRÁGÁBAN. Prákgából jelen- 
tik: Tegnap a cseh fővárosba érke- 

csoport, amely visszaadta 
a csehszlovák írólk és uijságírók 
mult évi januári látogatását Az 
orosz delegációt Mihail Colciof. az 
ismertnevü orosz író és ujságiró a 
Pravda és Isvestia lapok munka- 
társa vezeti 

- GÖRÖGORSZÁG ATMENETI 
LEG RÉGENST KAP, Athéni poli- 
kai körökben ugy tudják. hogy a 
sulyos európai külpolitikai helyzet 
miatt György király nem tér visz- 
sza hazájába mindaddig amig a 
népszavazás teljesen le nem zajlik 
A monarchista pártok azt terve- 
zik. hogy közben a rend és nyuga- 
lom fentartása céljából átmeneti- 
leg régenet neveznek ki az ország 
élére, a jelenlegi köztársasági elnök 
helyett. Régens gvyanánt Kondilis 
tábornokot szemelték ki. akinek 
személye az összes királypártiak 
előtt egyaránt rakonszenyves. 
- UJABB REPÜLŐSZEREN- 

CsETLENSEG TÖRTÉNT A PIPE- 
RAI REPÜLŐTÉREN. Bucuresti- 
ből közlik: Tegnap reggel a piperai 
repülőtéren ujabb szerencséllenség 

történt. Negrescu repülőfőhadnagy 
egy Set-tipusu géppel fel akart szál- 
lani. de a felszállás pillanatában a 
gép, eddig ismeretlen okból sulyo- 
san megsérült. A pilóta sértetlenül 
menekült. A vizsgálat megindult. 

tel, ads-vétel rovata egészítik ki. 
BEZÁRULT AZ EKE FÉNY- 

KÉPKIÁLLITÁSA Tegnap este zá- 
rult be az Erdélyi Kárpát Egyesü- 
let helyiségében rendezett fénykép- 
kiállítás, amelyen valamennyi kiál- 
IMitott nagyszámu müűüvészi fénykép 
elismerésre talált a látogató közön- 
ség részéről. A fényképkiállítással 
kapcsolatosan verseny volt. melyen 
a következő amatörfényképészek 
nyertek díjakat: 1 Knöbl Lajos 
(Dermatag ár) Gyermek a bábu- 
val 2. Miklós Lajos (Cluj), Lovaik 
az Ünökő alait. 3. Strauss Antal: 
Siesta. 4. Tóháti Antal: Ködös völ- 
gyek felett 5. Dr. Leon Prodan: 
Niagara vizesés. 6. Boldis Endre: 
Naplemente 7. Esztegár Antal: 
(Gherla) Élő és mü. 8. Rónai Mik- 
lós (Cluj): 
Deutsch G.: Naplemente 10. Stud- 
nicska Jenő: Tea. 11. Koppel Sán- 
dor: Pihenő a csucson és 12. Kopár 
Imre: Vihar után címüű képével, 

festést, 
tisztitást 

német 
módszer 

szerint 

olcsón 

kaphat 

Eztua-yértan 

ORosz IRÓK És UJSÁG- 

y 12 orosz íróból és ujságínó 

Innsbruck -Tird. 9. 

- A „KERTGAZDASÁG" UJ 

sSZÁMA. Gazdag tartalommal és 
tetszetős kivitelben lépett az olvasó 
Iközönség elé a dr. Vass András és 
B. Adorján Jenő által szerkesztett 
- az ország egyetlen - kertgazda- 
sági szaklapja. A 36 oldalas lapnak 
minden egyes cikke gyakorlati ut- 
baigazításokat tár az olvasó elé. 
ugy a gyümölcs virág, konyhaker- 
tészet, valamint a baromfiten nyész 
tés. méhészet. gyógynövény. illetve 
szöllészet terén. Kitünő munkatár- 
saik révén az erdélyi klimának, 
piacnak megfelelően tárgyalják al 
kis területen való raciónális gaz- 
dálkodás módozatait. A szaklapot 
érdekes hirek, szerkesztői üzene- 
tei, adás-vétel rovata egésziti ki. 
Mutatványszámot szivesen küld a 
Kertgazdaság" kiadóhivatala Cluj, 
St. Vácárescu 3a. 

- KÉPKIÁLLITÁSOK Egyszer- 
re két képkiállítás nyilt meg váro- 
sunkban- A Minerva vállalat tár- 
lat-tenmében Vásárhelyi Ziegler 
Emil festőmüvész mutatja be 9 na- 
gyobb méretü alkotását. Érdekes 
pasztell-technikával készült képek 
ezek, tulnyomó részben portrék. 
Van bennük valami franciás köny- 
nyedség de alkotásai valahogyan 
a keresettség bélyegét viselik ma- 
gukon. Ziegl er igen jól raizol. szín- 
érnzéke is van, de kompozicionális 
készségében erősen hajszolia , a har 
tásvadászó beállításokat, amire pe- 
dig nem volna szüksége Legsike- 
rültebb képei Makkai püspök por- 
tréja amelynél azonban a tartás 
merevsége és a háttér kissé pava- 
ró s a kányafői messzelátóról két 
szült pasztell, amelvy mint fantázia 
kép érdekes: Mindenesetre biztantó 
és fejlődésképes talentum- Az 
Universitátii-ucca egyik üzlethelyi- 
ségében ugyanakkor Litteczky 
Endre és felesége L. Krausz Ilon- 
ka állították ki ujabb. közel 300 
képüket. Vannak itt olaj. tempera) 
és pamutképek, valamint rajzok 
egész sorozata, Litteczkvnek és fe- 
leségének képességei régóta isme- 
retesek. Technikai felkészültségük 
határozott talentumuk kétségtelen 
és ha nem is produkálnak kivétele- 
set az, amit nyujtanak. becsületes 
müvészi munka. Gazdag skálájuk 
is van amelyben mindenütt ottho- 
nosan mozognak. Litteczkvt a ha- 
tásos. de mégis diszkrét szinek, jó 
komponáló-érzék és választékos- 
ság jellemzi mig felesége inkább a 
finomságok és a bensőségesség kép- 
viselője Az a nagyszámu kép, ami 
a kiállító-helyiség falát díszíti bi- 
zonysága annak hogy a müvész- 
pár könnyen és gyorsan dolgozik. 
de nem felületesen, mert a műüvé- 
szi ihlet suhanása többnyvire ott ül 
a képeiken. Mindkét kiállítást ér- 

demes megtekinteni (ft.) 

Nem szenved! 
Kérjen még ma győgyszerészétől 

egy eredeti csomagolásu 

JAWOL-t 
Azonnal szüntet: 

Fejfájást - Reunmás fájdalmat - Hülést 
Fogfájást - Idegességet - Náthát 

Doboz 3 tablettával Let - 

A KKASE uristaszakosztálya 0 okt, 
13-án autóbuszkirádulást rendez 
a Muntele Marera. Indulás vasár 
nap reggel 5 órakor az Unitásus 
Kollégium elől. Turavezetők: Gef- 
lea Nicodim és Sánta Dezső. Je- 
lentkezni lehet a Schuster Emil 

cégnél, vendégeket szivesen lát a 
vezetőség. 

BODOLA ISMÉT HARCKÉP- 
TELEN. Jelentettük, hogy Bodola 
a NAC válogatott játékosa már he- 
tekkel ezelőtt oly sulyosan megsé- 
rült, hogy hónapokig nem játszha- 
tik. Az orvosi ti ellenére az 
önfeláldozó játékos vasárnap még- 
is kiállott a Crisana elleni mér- 
kőzésen, de amint előrelátható 
volt. állapota ezzel csak sulyosbo- 
dott és el is kellett hagyja a pályát. 
Bodolának most már hosszabb 
ideig pihenni kell, ha ujból harc- 
képes akar lenni 

Rádió 
CSÜTÖRTÖK október 10. 

BUCURESTI. 13: Lemezekt 
13.52: Lemezek. 14,30: Lemezek 
18: Kis rádiózenekar, 19,20: Zene- 
kar. 20.15: Francia dallemezek. - 
21.15: Filharmonikusok hangver- 
senye. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utá- 

na hanglemezek. 11: Hirek. 11.20: 
Felolvasás. 11,45: Miért nem eszik 
a gyermek? felolvasás. 13.05: Le- 
mezek. 183.30: Hirek. 14,40: Hegedü 
zongora kisérettel, 15.40: Hirek. 
17.10: Máztartás, előadás. 17.45: Hi- 
rek. 18: A méhek teleltetése, elő- 
adás 18,80: Ének zongora kisé- 
rettel. 19: Előadás. 19.30: Szalon- 
ötös 21.40: Mátyás király könyv- 
tára, előadás. 21.10: Magyar nóták 
egány zene kisérettel. 22,20: A rá- 

ó külügyi negyedórájat 22.35: Ze- 
i 23.10: Hirek. 24: Jazz zene. 
1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 18.05: Szalonőtös 

20,30: Hanglemezek. 21 ,35: Hirek. 
22: Cigányzene 
BÉCS. 21.25: Könnyü lemezek. 

13: Könnyü lemezek 14.10; Ope- 
rett lemezek. 15: Lengyel zene. - 
17.05: Lemezek. 18.40: Zougora le- 
mezek. 20,20: Rádiózenekar. 23.10: 
Dalok. 2420: Tánczene. 
BERLIN. 730: Könnyü zene 17: 

Dalok. 17.30: Vonósötös. 20: Dalok. 
VARSÓ. 7,30: Lemezek. 14: He- 

gedü és zenekari verseny lemeze- 
ken. 16,80: Dalok. 17,15: Rádióze- 
nekar, 18.15: Könnyü lemezek. 19: 
Csellő. 19.45. könnyi zene 21: 
Könnyü zene 22,35: Lengyel da- 
lok. 23: nea zongora kisérettek 
23,30: Tánczene 



Arm go1 forrás szerint: 

duát és 
visszafogi 
az ellentámadásba menő abesszinek 

A négus katonái állitóleg felkoncolték az olasz megszálló csapatokat 

digreát 

A Reuter cáfol, ujabb angol jelentések megerőeitik a második 
Adusi vérfürdőt 

LONDON. A Daily Express addis-atebai tudósitójának jelentése 
szerini az abesszinek az éjszaka előnyomulva körülzárták Aduát, amelyet 
három olasz zászlóalj tari megszállva. Ugyanakkor a Danakll harcosok 
előnyomulva az olaszostól visszafoglalták volna Adigrát és eközben 10 
könnyü horci kocsit zsákmányoltak. Más hiradások Addis-Abebából azt 
jelentik, hogy az éjszaka sötétjében az abesszinek előnyomulva, visszafog- 
latták Aduái is és az olt lévő összes olaszokat lemészárolták, megismé- 
telve az 1896 évi vérfürdőt. Ez a hiradás még megerősitésr. szorul. 

A Reuter-ügynökség ezeket a 
hiradásokat tulzottaknak mondja 
amelyeknek az a céliuk. hogy az 
olasz közvéleményt nyugtalanit- 
sak. viszont az abesszin lakosság 
hangulatát a végsőkig feltüzeljék. 
A Reuter-ügynökség jelentése nem 
tartja valószinünek Adigrat és 
Adua visszafoglalását és az aduai 
vérfürdőt. de megállapitja,. hogy az 
abesszin katonák az éjszaka sötét- 
jében mindig hallatlanul vakme- 
röek és mindenre képesek. 

MEGERŐSITIK AZ ABESZ- 
SZIN ELŐRETÖRÉST 

A Morningpost tudósitóia ezze! 
szemben Adigrát visszafoglalását 
megerősiti s azt jelenti. hogy az éj 
sötétjében az abesszin harcosok 
ugy küzdenek, mint a megeleve- 
nült ördögök. Általában meg lehet 
állapitanii hogy az abesszinek 
óriási arányu előnyomulásra ké- 
szülnek. amelynél a megfelelő 
harci eszközök hiányát óriási tö- 
megek harcbavetésével igyelkeznek 
pótolni. Az abesszinek uiabb elő- 
nyomulásában eszerint több had- 
oszlopban legalább 5-600 ezer 
ember venne részt. i 

oLASZ HIVATALOS CÁFO- 

LAT 

(ROMA.) Hivatalos jelentés ha- 
tározottan cáfolja azt a hirt hogy 
az olaszok az ahbesszin polgári la- 

kosság által lakott helvyeket kifeje- 
zetten bombázták volna. Megálla- 
pitják hogy az olasz kormány és 
a katonai főparancsaokság egyet- 
értően a legszigorubb utasitáso- 
kat adtak ki arra hogy a polgári 
lakosságban a lehetőségig semmi- 
féle kárt nem szabad tenni. Ezt a 
rendelkezést eddig mindig betar- 
tották és a jövőben is befogják 
tartani. Előfordulhatott, hogy a 
polgári lakosság köréből is elpusz- 
tultak egyesek, de ez csak ugy. 
hogy az illetők hadmüveleti terü- 
letek közvetlen közelségében vagy 
pedig abessziniai katonai pontok 
köretében tartózkodtak 

] 

Het S0 Lei 
részletfizetésre 

Női és férfi luxus cipők 
Női és férfi antilop cipők 
Női és férfi lack cipők 

Női és férfi 1/2 és egész sportcipők 
Női és férfi 1/2 és egész boxcipők 
Az összes áru kézi készitmény 

«6 cipőkereske- 

„Arco delmi vállalat 
cLUJ, Str. Dubalarilor 1- 3 

.. 

LEZUHANT KÉT OLASZ 
REPÜLŐ 

(PÁRIS) Addis Abebából érkező 
Havas jelentés szerint két olasz re- 
pülőgép. amelyek Ogaden tarto- 
mányban Gerlogubi városát bom- 
bázták, állitólag a levegőben ösz- 
szeütközött és kigyuladva lezu- 
hautak. A szerencsétlenségről kö- 
zelebbi részletek még hiányoznak 
és a hir egyébként is megerősités- 
re szorul. 

MIT MOND A NÉGUS 

Ugyancsak Addis Abebából je- 
lentik, hogy a császár a Havas- 
iroda külön tudósitójának nyilat- 
kozatot adott, amelvyben kijelen- 
tette, hogy miután a Népszövetség 
Olaszországot támadó félnek nyil- 

vánitotta. a maga részéről reméli. 
hogy ennél a lépésnél nem fognak 
megállani hanem a Népszövetség 
további lépéseket is fog alkalmaz- 
ni a megtámadott Albessziaia meg- 
védésére. 

BÁZKUTATÁSOK, LETAR- 

TÓZTATÁSOK 

(LONDON.) jelentettük. hogy 
Máltában az angol hatóságok le- 
ta óztattlak 3 olasz és egy ango il 

állampolgárt kémkedés vádjával. 
A rendőrség ezzel kapcsolatosan 
bázkutatást tartott több olyan mál 
tai hajóstársaságnál. amelvek olasz 
hajóstársaságokkal állottak össze- 
köttetésben. Közben több aegyént 
kihalgattak. Ezek iközött volt az 
egvik hajóstársaság vezető tisztvi- 
selője is, aki a kihallgatás alkal- 
mával annyira felizgatódott, hogy 
szivroham fogta el, összeesett és 
szivszélhüdésben meghalt. 

FRANCIA KATONAK ABESZ- 

SZIN FÖLDÖN 

(PÁRIS.) Negyvenhárom tisztből 
és ezer katonából álló csopor ér- 
kezett Djibutiba francia területre. 
Ezek közül 200 felfegyverzett ten- 
gerészt gépfegyverekkel együtt az 
abesszin területen lévő Diredauába 
irányitanak. hogy ott az abesszin 
területen lévő vasutvonal francia 
személyzetének védelméről gon- 
doskodjanak, 

NESZE SEMML FOGD MEG 

(NEWYORK) A szállitók szövet- 
sége kimondotta. hogy Amerika 
semlegességi nyilalkozata ellenére 
készfizetés ellenében hailandó ugy 
Olaszország, mint Abesszinia ré- 
szére bármiféle árut szállitani, - 
saját kockázatukra. Ennek a hatá- 
rozatnak inkább csak elvi 
téke van, mert a szállitásokhoz 
előzöőleg a konmány engedélyére 
van szükség, amely ezt az enge- 
délyt egy esetben sem hajlandó 
megadni. 

Ma tárgyalják abelgák kárára 
elkövetett devizacsalást 

BUCURESTI. Az ilfovi törvény- 
széken ma kezdődik a nagy deviza- 
csalási per lőtárgyalása. Ennek ká- 
rosultjai tudvalevően a belga-cégek 
képviselői voltak, akiket Vasilescu 
és Nacht fővádlottak, Calatorescu 

Tizhónapi börtön 

(CLUJ.) Érdekes bünügyben 
mondott ma itéletet a tábla II. 
szekciója. Megirta annak idején a 
Jóestét, hogy Cimpian Joan 21 

éves cluji lakós a Dragalina-ucca 

egyik korcsmájában kártyázás 

közben agyonszurta András József 

cipészt, „Itt a piros, ott a piros"-t 
játszottak. amelynek során András 

állitólag megpofozta Cimpiant. Ez 
végső szorultságában két rántott 

bucurestii rendőrkvesztor és Toni 
iliescua volt szenátusi alelnök se- 
gitségével 25 millió erejéig megká- 
rositottak. A per tárgyalása előrelát- 
hatólag sok szenzációt igér és né- 
hány napig el fog tartani. 

egvy emberéletért 

és mellbeszurta támadóját. aki rö- 
vid szenvedés után meghalt. A tőör- 
vényszék annak idején önvédelem 
cimén felmentette Cimpiant. A táb- 
la mai tárgyalásán megsemmisi- 
tette az elsőfoku biróság itéletét és 
Cimpian Joant erős felindulásban 
elkövetett haláltokozó sulvos testi 
sértés címen 6 hónapi börtönre 
itélte. 

Effogták a csatorna ácsok tolvaját 
(GLUJ.) A város gazdasági hi- 

vatala följelentést adott be a rend- 
őrség bünügyi osztálván. hogy a 
csatornák fedőrácsait és a fálk vas- 
védőkereteit hosszu idő óta isme- 
retlen tettesek lopkodiák. A bün- 

ügyi osztály bevezette a nyomo- 
zást, amelynek során megállapitot- 
ták. hogy a tolvaj Varga Márton 
Bulgaria telepi cigány. Letartóztat 
ták, Varga vallatása során beis- 
merte bünösségét. Az eddigi ada- 

JÁTÉKA. há 
örökszép: Mosoly országa c daljá- 

tok szerint több, mint 30 ezer lej 
értékü vasanyagot lopott el a 
lyet állitása szerint falusiaknak 
külömböző ócskavaskereskedők 
nek adott el. A rendőrség az Organ 
dák ellen is bevezette a nyomo,4 : 
Ugyancsak letartóztatták 

József cluja lakóst is. aki Vary 
Mártonhoz hasonlóan számos e 
tornafedő vasrácsot és egyéb érté. 
kes vasalkatrészeket lopott a vá 
rostól. Az eddigi nyomozás adati 

szerint az általa okozott kár k- 
rülbelül 20 ezer lejnek felel meg. 

Mária királyné 
60-ik születésnapja 
(BUCURSTI) Tatárescu minisz 

terelnök feleségének vezetésével 
bizottság alakult. amely ünnepsé- 
get rendez Mária királyne 60-ik 
születésnapja alkalmával, A kiraly. 
né október 29-én tölti be 60-ik élet 
évét, A bizottságban Jorga, Miro- 
nescu, Vaida, Váitoianu. Coanda, 
tehát az öszes volt miniszterelnő- 
kök feleségei helyet foglalnak, Az 
ünnepséget az Atheneul Román 
ban tartják meg. ezenkivül Mária 
királyné alapitványt létesitenek 
kulturcélokra. 
asmttálálllötlt semaanyaeotzozmeta 

- FIUGYERMEKE SZÜLE- 
TETT MARINA HERCEGNŐNEK. 
Londonból jelentik: Ma, hajnalban 
3 óralkor fiugyermeke született a 
kenti herceg feleségének, Marina 
hercegnőnek. Az ujszülőtt királyi 
herceg valamint felséges anyja a 
legjobb egészségnek örvend. A szü- 
letés időpontjában ősi szokás sze- 
rint a királyi palotában tartózko- 
dott Sir Simon Samuel. helügymi 
niszter, valamint a hercegnő szü- 
lei is. 
- AZ UNIREA SPORTKLUB 

VEZETŐSÉGE felhivia az összes 
játékosai figyelmét. hogy a vasár- 
napi Avram Jancu elleni mérkő- 
zésre való tekintettel feltétlenül 
jelenjenek meg csütörtökön a kis- 
pályán tartandó edzésen Az ifju: 
sági csapat vasárnap a munkások- 

kal játszik. 
SOIMI CARPATILOR MO- 

CIU-REFCG (CLUJ) 3:1 (1:1). A két 
csapat mindvégig erősiramu csatát 

vivott, amelyet a lelkesebben ját- 
szó mociuiak nyertek meg Somlyai 
goljaival. Az REC golját Máthé 
lötte. 
- FÖLDRENGÉS GHILEBEN 

Santiagó di Chile városában föld- 
rengés pusztitott. Számos ház ösz 
szedölt. Még nem tudják, hogy 
mennyi emberélet esett a katas aró 
fának áldozatul, 
- szÜüCs LÁSZLÓ VENDÉG 

Kedden este Lehár 

tékában kezdte meg négv estére 
terjedő vendégjátékát Szücs László 
az erdélyi származásu kitünő te- 
norista, Szücs hangja és énektü- 
dása az utóbbi években sokat fel 
lödött és örvendetesen megállapit 
ható, hogy játáka is. Tegnapi ala 
kitása eltekintve néhány fölösleges 
póztól és hatástvadászó keresett 
ségtől. mindenképpen ügen sikerült 
volt A közönség csaknem zsudfolá- 
sig töltötte meg a termet és soka! 
ünnepelte és uiráztotta a vendégmi 
vészt. Mellette Solyanosán Magdáb 

a mindig kedves Stefanidesz it 
a pompás Tompa Sándort Ihász 
és Réthelyt kell még elismeréssé 
kiemelni. ] (*) 

Cenzurai


